



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
Министерство на образованието и науката

№ 1103-233  
29.10. 2021 г.

ДО

**Г-ЖА КРИСТИНА НИКОЛАЕВА**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СДРУЖЕНИЕ**  
**„ЗАЩИТА НА ПРАВАТА НА ХОРАТА**  
**С АУТИЗЪМ В БЪЛГАРИЯ“**  
**ИМЕЙЛ: [autism.advocate.bulgaria@gmail.com](mailto:autism.advocate.bulgaria@gmail.com)**

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛАЕВА,**

В отговор на Ваше писмо, постъпило в Министерството на образованието и науката (МОН) по електронен път с вх. № 1103-233/26.10.2021 г., относно прилагане на щадящи слюнчени тестове на ученици от аутистичния спектър Ви информирам следното:

В Министерството на здравеопазването (МЗ) е сформирана работна група с участието и на експерти от МОН, която има за цел да обсъди прилагането на бързи антигенни тестове за диагностициране на SARS-CoV-2 на ученици от I до IV клас, които се обучават в системата на училищното образование. В тази връзка позицията на МОН е, че въпросните тестове следва да са с проба слюнка тип „контейнер“, при който детето отделя слюнка в контейнер, в който има реактив, и пробата се отчита на лента за отчитане. Във всички случаи видът на теста ще бъде съобразен с възрастта и особеностите на децата така, че процедурата да може да се извършва без стрес за всяко дете, включително и за децата със специални образователни потребности. Никое дете няма да бъде принуждавано да дава слюнка, вземането на проба ще бъде под формата на игра и след проведена разяснителна кампания сред родителите и децата в съответните класове. За учениците със специални образователни потребности бързите антигенни тестове за диагностициране на SARS-CoV-2 ще бъдат извършвани от техните родители в домашна среда. От

родителите ще се изисква да покажат отрицателен тест на входа на училището, за да бъде допуснато детето им до присъствени занятия.

МОН ще изиска от МЗ по подходящ информационен начин да запознае родителите, учениците и педагогическите специалисти в училищата с условията и изискванията, свързани с прилагането на тестовете, както и да проведе разяснителна кампания, в която нагледно да запознае учениците от I до IV клас и родителите им с манипулацията по прилагането на тестовете.

С уважение,

X



29.10.2021 г.

Грета Ганчева  
Директор на дирекция ПО  
Signed by: Greta Dimitrova Gancheva

ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО  
ПОДПИСАНИЯ ДОКУМЕНТ